

17 Ιανουαρίου 2020

Κι όμως τα μωρά κλαίνε στη μητρική τους γλώσσα

[Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Υγεία και ιατρικά θέματα](#)



Ερευνητές ανακάλυψαν ότι τα μωρά κλαίνε σε διαφορετικές ...γλώσσες.



Μπορεί το κλάμα των μωρών να φαντάζει το ίδιο, όμως δεν είναι.

Αυτό τουλάχιστον προκύπτει από έρευνα της Δρ. Kathleen Wermke, η οποία είναι βιολόγος, ανθρωπολόγος και μελετά τους πρώτους ήχους των μωρών.

Ήδη, από το 2009, η Δρ. Wermke και οι συνεργάτες της, με έρευνα τους έδειξαν ότι τα μωρά από τη Γερμανία κλαίνε με διαφορετικό τρόπο από τα μωρά στη Γαλλία.

Σε αυτή την ηλικία, τα μωρά πειραματίζονται με μια μεγάλη ποικιλία ήχων και μπορούν να μάθουν οποιαδήποτε γλώσσα. Αλλά επηρεάζονται από τη μητρική τους γλώσσα. Μάλιστα όπως είχε πει η ερευνήτρια για τις ανάγκες της έρευνας, καταγράφηκαν μόνο αυθόρμητες φωνές, συνήθως όταν τα μωρά έκλαιγαν γιατί πεινούσαν.

Σήμερα, το εργαστήριο της Δρ Wermke στεγάζει ένα αρχείο περίπου μισό εκατομμυρίων ηχογραφήσεων μωρών (από το Καμερούν έως και την Κίνα).

Οι μελέτες στηρίζουν την ευρύτερη προσπάθεια του εργαστηρίου να χαρτογραφήσει την τυπική εξέλιξη των κραυγών ενός μωρού καθώς και τις φωνητικές αντιδράσεις τους. Γνωρίζοντας πώς είναι μια τυπική εξέλιξη ενός μωρού και ποιοι παράγοντες μπορούν να την επηρεάσουν, οι γιατροί μπορούν να αντιμετωπίσουν έγκαιρα πιθανά προβλήματα.

Η ομάδα της Δρ. Wermke συνεργάζεται με τους γιατρούς της Πανεπιστημιακής Κλινικής του Würzburg για τη στήριξη μωρών με προβλήματα ακοής, καταγράφοντας μωρά πριν και μετά τη λήψη βοηθημάτων ακοής ή χειρουργικής επέμβασης. Αυτές οι ηχογραφήσεις μπορούν να βοηθήσουν τους γιατρούς και τους γονείς να καταλάβουν πώς τα προβλήματα της ακοής επηρεάζουν την ικανότητα των μωρών να μιμούνται και να πειραματίζονται με τη γλώσσα και πώς προχωρούν μετά τη θεραπεία.

Όπως δήλωσε η Δρ. Wermke, οι γονείς έχουν μια έμφυτη ικανότητα να κατανοούν και να ανταποκρίνονται στα μωρά τους. Οι μητέρες στήριξαν την έρευνά της από την αρχή, ακόμα και όταν άλλοι επιστήμονες ήταν σκεπτικοί. Στη δεκαετία του 1980, όταν η ίδια ξεκίνησε για πρώτη φορά την καταγραφή των ήχων των μωρών, πολλοί ερευνητές εξέτασαν το κλάμα ως ένα απλό βιολογικό σήμα συναγερμού, το οποίο αξίζει να διερευνηθεί μόνο στο πλαίσιο προβλημάτων όπως ο κολικός.

Όμως οι μητέρες δεν αμφέβαλλαν ποτέ ότι το κλάμα των μωρών τους αξίζει να

μελετηθεί.

Πηγή: parenting.nytimes.com